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Введение 

Старейшим, но актуальным и в наши дни методом, помогающим избавиться от 

подозрительных невусов, является хирургическое удаление родинки. Он не допускает 

перерождения в злокачественную опухоль. 

Цель исследования 
Изучить компетентность населения о необходимости лечения родинок 

хирургическим методом, а также факторы, влияющие на нее. 

Материалы и методы 
Анкетирование, статистический метод. 

Результаты 
Были проанкетированы 100 человек в возрасте от 15 до 60 лет (65% женщины, 35% 

мужчины). 75% имеют высшее образование, 13% - среднее специальное, 7% - неоконченное 

высшее, 5% - среднее. 62% респондентов знают, к какому врачу нужно обращаться (63% 

женщин, 37% мужчин). 35% респондентов имеет на теле больше 100 родинок, у 65% - от 30 

до100. 28% опрошенных проживали или живут в зоне аварии на ЧАЭС, однако связи между 

проживанием в этой зоне и появлением большого количества родинок не выявлено. 60% 

опрошенных не отмечают изменения родинок в течение года, 20% - не обращали на них 

внимание, 20% заметили разнообразные их изменения. 55% респондентов имеют родинки, 

выступающих над поверхностью кожи.  У 5% они часто подвергаются травматизации, у 

24% - редко. 64% знают о необходимости удаления таких родинок хирургическим 

способом, 24% считает, что их не следует трогать (79% женщин, 21% мужчин). С целью 

удалить подозрительную родинку 62% обратились бы к онкологу, 38% - к косметологу. 

Никто из респондентов не знает всех признаков злокачественности родинок (из 6 вариантов 

правильных ответов выбирали лишь 2-3). 89% знают, к каким последствиям может 

привести несвоевременное обращение к врачу при признаках злокачественности родинок. 

11% считают, что никаких последствий не будет (36% мужчин с высшим образованием; 

64% женщин, из них 71% с высшим образованием, 29% - со средним специальным). 38% 

опро-шенных не знают, к какому врачу обратиться, чтобы хирургическим способом 

удалить ро-динку – 63% женщин (66,7% с высшим образованием, 16,6% со средним 

специальным, 12,5% со средним и 4,2% с неоконченным высшим, более 50% в возрасте от 

18 до 44 лет), 37% мужчин (64,3% с высшим образованием, 14,3% со средним, 14,3% с 

неоконченным высшим, 7,1% со средним специальным, в возрасте от 15 до 60 лет). 

Выводы 
Большинство опрошенных обращают внимание на состояние родинок, знают, что 

выступающие над поверхностью кожи родинки, необходимо лечить хирургическим 

способом у онколога. Респонденты хорошо осведомлены о возможных последствиях частой 

травматизации родинок, но знают меньше половины признаков злокачественности 

родинок. Лучше осведомлены молодые женщины, имеющие высшее образование. 

             
 

  


